
   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
 
  
 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
 

� 国外財産調書の改正                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
Ｑ：令和２年の税制改正では、国外財産調

書の改正がされたとか。どのようになったの

ですか？                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Ａ：次のようになりました。 

【解説】  

国外財産調書制度とは、その年の12月31日

において、5,000万円を超える国外財産を有す

る居住者(非居住者を除く)は、翌年３月15日

までに一定の事項を記載した国外財産調書を

所轄税務署長に提出しなければならないとす

るものです。 

令和２年度の税制改正では、相続開始年分

の国外財産調書には、相続国外財産を除外し

て提出することができるとされ、また、提出義

務の判定についても、国外財産の価額の合計

額から相続開始年に取得した相続国外財産の

価額の合計額を除外して判定することとされ

ました。 

この取扱いは、財産調書債務においても同

様の措置が採られています。 

また、国外財産調書の提出がない場合等の

過少申告加算税等の加重措置については、相

続税の修正申告等があった場合において、相

続開始年の前年、相続開始年、相続開始年の翌

年のいずれかに修正申告等の基因となる国外

財産の記載がある場合は軽減措置の対象にな

りますが、すべての提出がない又はすべてに

記載がない場合は加重措置の対象になること

とされていますので注意してください。 

この取扱いは、令和２年４月１日以後に相

続等により取得する国外財産に係る相続税に

ついて適用されます。     
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